

关于各县(市、区)和重点防洪工程防汛抗旱行政责任人名单的通告

各县(市、区)防汛抗旱指挥部,市防指各成员单位:

为了进一步做好今年防汛抗旱工作,确保我市安全度汛,根据《中华人民共和国防洪法》的规定和省防指的有关要求,现将各县(市、区)和重点防洪工程防汛抗旱行政责任人名单予以通告。希望各级行政责任人及时上岗到位,积极履行职责,充分做好防大汛、抗大旱、抢大险的各项准备,确保全市防汛抗旱目标任务顺利完成。

附件1

新乡市防汛抗旱行政责任人名单

县(市、区)	责任人	职务
长垣市	邓国永	长垣市市长
卫辉市	王清洲	卫辉市市长
辉县市	郭奇	辉县市市长
新乡县	李绍青	新乡县县长
获嘉县	宋光旭	获嘉县县长
原阳县	岳永鹏	原阳县县长
延津县	李中耀	延津县委书记、县长
封丘县	王振海	封丘县县长
卫滨区	魏海晓	卫滨区区长
红旗区	刘怀斌	红旗区区长
牧野区	秦大海	牧野区区长
凤泉区	丁文广	凤泉区区长
高新区	张孟千	高新区党工委委员、管委会副主任
经开区	刘文君	经开区管委会主任
平原示范区	桑圣佩	平原示范区党工委委员、四级调研员

附件4

新乡市南水北调工程防汛行政责任人名单

县(市、区)	责任人	职务
辉县市	李园丰	辉县市委常委
卫辉市	王清洲	卫辉市市长
凤泉区	于荣广	凤泉区委常委、统战部部长

附件5

黄河河段及北金堤滞洪区防汛行政责任人名单

责任段	责任人	职务
长垣市黄河河段及北金堤滞洪区	邓国永	长垣市市长
原阳县黄河河段	岳永鹏	原阳县县长
封丘县黄河河段	王振海	封丘县县长
平原示范区黄河河段	桑圣佩	平原示范区党工委委员、四级调研员

以知识产权之力护航高质量发展

□新乡日报全媒体记者 董艳冰

4月21日,市亿龙养护设备有限公司负责人将一封饱含深情的感谢信送到市知识产权维权保护中心,感谢该中心提供专业细致的知识产权维权服务,让企业在一起专利纠纷案的诉讼中获胜,避免了巨额的经济损失。

时值2025年全国知识产权宣传周,这份感谢信让奋斗在知识产权维权保护一线、传播知识产权文化理念、增强全社会尊重和保护知识产权意识的工作人员倍感欣慰和振奋。

作为全省第一个运营的国家级知识产权保护中心,市知识产权维权保护中心从2020年4月正式挂牌运行至今,以推动知识产权高质量发展为核心,聚力打造平台、优化服务、提升能力、服务创新,取得累累硕果,为地方经济发展注入强劲动能。

预审服务,跑出知识产权“加速度”

仅用了不到3个月时间,河南银金达控股集团有限公司申请的一批高价值专利,通过市知识产权维权保护中心的预审通道全部获得授权。

该公司负责人感慨道:“中心这一高效的授权速度,使企业能够快速将创新成果转化为受法律保护的知识产权,抢占市场先机,为企业新产品推广上市提供了有力的知识产权保护。”

科学决策,激活产业创新“新引擎”

避免研发过程的重复投入,明晰研发领域的发展方向,加快技术应用的产业化应用,是河南功能高分子膜材料创新中心有限公司在研发领域亟待解决的问题。

2023年12月,该公司委托市知识产权维权保护中心对在研项目进行专利导航研究,对技术研发方向进行专业分析。

该中心研究人员深入企业了解行业、客户、专利的技术指标与现状,优选专利数据库信息,对多种产品的专利布局与

附件1:新乡市防汛抗旱行政责任人名单
2.新乡市重点河道防汛行政责任人名单
3.新乡市中型水库防汛行政责任人名单
4.新乡市南水北调工程防汛行政责任人名单
5.黄河河段及北金堤滞洪区防汛行政责任人名单

2025年4月24日

附件2 新乡市重点河道防汛行政责任人名单

工程名称	县(市、区)	责任人	职务
黄河	长垣市	邓国永	长垣市市长
	封丘县	王振海	封丘县县长
	原阳县	岳永鹏	原阳县县长
	平原示范区	桑圣佩	平原示范区党工委委员、四级调研员
卫河、共产主义渠	获嘉县	宋光旭	获嘉县县长
	新乡县	李绍青	新乡县县长
	卫滨区	魏海晓	卫滨区区长
	牧野区	秦大海	牧野区区长
	红旗区	刘怀斌	红旗区区长
	凤泉区	丁文广	凤泉区区长
	卫辉市(卫河)	郝科伟	卫辉市委常委、市政府党组副书记、常务副市长
天然渠	卫辉市(共渠)	郭文攀	卫辉市委副书记
	长垣市	卢立松	长垣市委副书记
天然渠	原阳县	李潼	原阳县副县长
	封丘县	苏舸	封丘县委常委、统战部部长
	原阳县	李潼	原阳县副县长
文岩渠	延津县	崔文明	延津县副县长
	封丘县	朱继稳	封丘县人大常委会主任
	卫辉市	郝科伟	卫辉市委常委、市政府党组副书记、常务副市长
良相坡、柳围坡滞洪区			

附件3 新乡市中型水库防汛行政责任人名单

水库名称	县(市、区)	责任人	职务
陈家院水库	辉县市	李园丰	辉县市委常委
宝泉水库			
石门水库			
三郊口水库			
塔岗水库	卫辉市	王清洲	卫辉市市长
狮豹头水库	卫辉市	缑波	卫辉市委常委、政法委书记
正面水库	卫辉市	杨振宇	卫辉市委常委、组织部部长

全国《职业病防治法》宣传周河南省启动仪式在我市举行

本报讯 (新乡日报全媒体记者 吕晓彤) 4月25日,第23个全国《职业病防治法》宣传周河南省启动仪式在我市举行。省卫生健康委党组成员、副主任李红乐,省总工会副主席孟祥忠,市政府二级巡视员王开元等领导出席活动,市卫生健康委及相关单位负责同志参加活动。

举办《职业病防治法》宣传周旨在广泛宣传普及职业病防治法律法规和相关知识,推动用人单位履行职业病防治主体责任,引导劳动者提升防护能力、增强防护意识,营造全社会关心

关爱劳动者健康的良好氛围。

今年全国《职业病防治法》宣传周主题为“关爱劳动者心理健康”。全省各单位结合“精神卫生服务年”行动要求,高质量举办职业人群心理健康知识讲座,普及职业人群心理健康知识,提供心理咨询、疏导和干预服务,切实增强广大劳动者的职业健康获得感和幸福感。同时,深入开展职业健康知识“五进”活动,有效推进职业人群慢性病防治、健康体重管理、心理健康促进、新就业形态劳动者和大龄劳动者职业健康保护工作。

新焦线第五轮联合检查工作会议在辉县市召开

本报讯 (新乡日报全媒体记者 赵改荣) 4月25日,新乡市与焦作市行政区域界线第五轮联合检查工作会议在辉县市召开。

会上,新乡市民政局、焦作市民政局主要负责人分别宣读了《新焦线第五轮联检方案》《新焦线争议调处应急预案》和《联合执法办法》。双方签订了市、县、乡三级《创建平安边界睦邻友好协议书》。

会议指出,行政区域界线定期联检是中央赋予地方政府的职责,也是增强地方各级政府界线管理意识、落实管理责任、提升管理水平的重要措施。双方在联检过程中要树立“一盘棋”思想,强化多方协作,以联检方案为指导,以勘界协议书为标准,进行全面检

查。双方要继续发扬前四轮联检工作中团结协作、吃苦耐劳、认真负责的精神,以高度的责任心和使命感,齐心协力、扎实工作,圆满完成新焦线联检任务,为建设平安新焦线、推动双方经济社会发展作出新贡献。

新乡市与焦作市行政区域界线全长136.181公里,边界线北起晋城、新乡、焦作(晋新焦)三市交会点(未设界桩),南至郑州、新乡、焦作(郑新焦)三市交会点,共涉及两市辖区内的5个县(市)15个乡(镇)。全线共设计6个界桩点位,实地埋设界桩5个,均为双面型界桩。

会后,参会人员一同前往新焦线界桩埋设地,实地检查了界线界桩的现场情况。

2025年度新乡青年律师刑事辩论赛收官

本报讯 (新乡日报全媒体记者 丁艳冰) 4月25日,由市司法局、市律师协会联合举办的2025年度新乡青年律师刑事辩论赛决赛在市诚城卓人学校剧场举行。来自市律师协会、我市律师事务所的600余人现场观摩了比赛。

辩论赛上,入围决赛的河南师大方正律师事务所和河南博苑律师事务所的两个青年律师团队展开激烈争夺。参赛选手紧扣辩题,从法、理、情三个维度展开辩论,激烈的思维交锋数次将辩论赛推向高潮,赢得了现场观众阵阵掌声。赛后,专家评委从团队协作、语言表达、形象气质、逻辑思

维、辩点论点、破题技巧等方面,对参赛辩手的表现进行了精彩点评,并就提升我市青年律师职业素养提出了针对性的建议。

据了解,本次辩论赛历时2个月,来自全市30余家律师事务所的49支辩论队伍进行了50场激烈角逐,河南师大方正律师事务所最终夺得冠军。辩论赛旨在通过为青年律师搭建展示才能的平台,进一步培养青年律师相互协作、相互配合的团队精神,检验青年律师思辨与表达、知识运用的专业能力,营造青年律师互学互鉴、争先创优的良好氛围,为推动我市律师行业高质量发展培养优秀新生力量。

我市新增2家中原学者工作站

本报讯 近日,笔者从市科技局获悉,省科技厅日前公布的2024年度中原学者工作站名单中,我市2家中原学者工作站获批。至此,全市中原学者工作站总数达10家。

此次获批的2家中原学者工作站,河南黄河种业有限公司与中原学者王道文合作建立的中原学者工作站,延津县帝益麦种业有限公司与中原学者雷振生合作建立的中原学者工作站,均围绕小麦新品种培育、科研平台创建及科研成果转化等方面开展深入合作,助力我国优质小麦产业发展。

下一步,市科技局将用好中原学者工作站的优势资源,以产业转型升级和科技创新需求为导向,积极协助工作站相关工作,充分发挥中原学者工作站的高端引领作用,以科技创新推动全市产业转型升级。(姜楠)



当前,农业科技动能持续释放,“新农人”不断革新作业方式,从“体力活”转向“智力活”。他们运用无人机喷洒农药或施肥,成本投入降低50%,且作业效果良好。图为辉县市金鹿农牧专业合作社连续4年使用无人机喷洒叶面肥的场景。

李青春 摄